



# CHVOJENSKÉ NOVINY

INFORMAČNÍ LIST PRO OBČANY CHVOJENSKÝCH OBCÍ

## Slovo starosty obce

**Vážení a milí spoluobčané, dostal jsem prostor v nově koncipovaném zpravodaji, abych Vás oslovil a napsal pár řádků.**

Blížící se konec roku vždy nabízí prostor k bilancování, zvláště v krátkém období po konání komunálních voleb. Chci využít této příležitosti a poděkovat za podporu v komunálních volbách. Čas ukáže, jak se bude vyvíjet spolupráce zastupitelů a na jakých prioritách se shodne.

Nebudu se vracet k tomu, co už se udělalo, ale o co budu usilovat. Mým cílem je pokračovat v zahájených projektech a zajistit jejich dokončení. Ve fázi realizace je tvorba nového územního plánu. Musíme ho projednat a schválit. O termínu projednání budete

včas informováni. Čeká nás realizovat projekt na stavbu nových chodníků ve Velkém Chvojně. Chci dokončit revitalizaci rybníka v Lučném Chvojně. Dokončit přístavbu u kulturního domu ve Velkém Chvojně. Ta by měla zajistit v budoucnosti lepší přístup na sál i sociální zázemí. Budu usilovat o opravu komunikací poškozených stavbou kanalizace. Bytové domy potřebují v nejbližší době opravu balkónů. Chtěl bych zajistit opravu v roce 2019. Další opravy by se měly provádět postupně podle naléhavosti. Mojí snahou je a nadále bude, finanční prostředky vynakládat účelně a efektivně, rozvíjet všechny místní části obce ku prospěchu všech občanů.



*Závěrem bych vám všem chtěl popřát klidné prožití vánočních svátků a hodně štěstí a zdraví do nového roku 2019.*

**Václav Svoboda**, starosta obce



## Volby do Zastupitelstva obce 2018

**Václav Svoboda** - starosta obce (172 hlasů)

**Markéta Vaňáčková** - místostarostka obce (139 hlasů)

**Jiřina Bischoffiová** - předsedkyně finančního výboru (140 hlasů)

**Martin Bílek** - člen finančního výboru (94 hlasů)

**Miloslav Kešner** - člen finančního výboru (107 hlasů)

**Ing. Josef Schmieder** - předseda kontrolního výboru (94 hlasů)

**Karel Kováč** - člen kontrolního výboru (84 hlasů)

**Hana Mrázková** - členka kontrolního výboru (85 hlasů)

**Bc. Martin Bůžek** - člen zastupitelstva (121 hlasů)

**Ustavující zasedání zastupitelstva obce proběhlo 5. 11. 2018 na sále KD ve Velkém Chvojně.**

## Spolek Chvojensko

V roce 2018 pořádal Spolek Chvojensko řadu tradičních akcí (ples, Masopust, pálení čarodějnic, Antonínské odpoledne, Trasovka apod.). Letošní novou akcí byly Slavnosti pečeného čaje, které byly spojeny s podzimními dětskými dílničkami. Ty si děti náramně užily a odnesly si domů mnoho krásných podzimních i méně podzimních výtvořů. Den před státním svátkem patřil také 100letému výročí od vzniku ČSR. Tento významný okamžik naší historie jsme jako spolek uctili zasazením Stromu svobody - lípy srdčité. Ta byla zasazena na návsi „U Antonína“.

Dalším projektem do kterého je spolek Chvojensko zapojen je pietní úprava bývalého hřbitova nad Arnultovicemi, který je realizován společně s ústeckou farností, zastoupenou arciděkanem Mgr. Miroslavem Šimáčkem. Hybnou silou všech aktivit



Sázení lípy.

v souvislosti s úpravou hřbitova je pan Luboš Kunze z Arnultovic a je tak hlavním iniciátorem projektu. Tráví v prostorách starého hřbitova spoustu svého volného času

a věnuje mu tak nejen mnoho osobních sil. Úloha našeho spolku spočívá v tom, že jsme zpracovali a podali grantové žádosti na  
*(Pokračování na následující straně)*

restaurování a navrácení centrálního kříže, který na tomto místě kdysi býval. Získali jsme granty hned dva - na restaurování kamenného podstavce od Ústecké komunitní nadace a grant od Nadace Občanské fórum na restaurování původního litinového kříže. Ten se našel na původním místě pod nánosem zeminy. Členové spolku se také zapojili společně s velkochvojenskými hasiči, ale i dalšími nadšenci do dobrovolné práce a uspořádali první brigádu, na terénní úpravu tohoto místa.

Místo se váže k historii chvojenska, proto si zasluhuje pietní úpravu i vzhledem k tomu, že přesto, že byly v 50. letech minulého století zlikvidovány náhrobky, většina pohřbených na tomto místě v zemi zů-



Brigáda na hřbitově.



stala dosud. Dlouhé roky bývalý hřbitov zarůstal nálety a plevely, staré hroby se propadaly. Nyní se spojily síly několika subjektů a také aktivních lidí, aby se toto místo upravilo do patřičného stavu. Současně bude osazena informační tabule, na které bude popsána jeho historie. Návrh na tuto desku vytvořil Petr Mikula z Malého Chvojna - autor knihy o historii Chvojenských obcí. Současně spolek osloví naší obec (zastupitelé), zda v budoucnu podpoří tento projekt a schválí z rozpočtu obce na rok 2019 částku 6000,- Kč na výrobu potisku desky info-tabule. Je zde předpoklad, že vše bude hotové do listopadu 2019.

Dalším projektem, který spolek plánuje je

pokračování v úpravě návsi v Lučním Chvojně. Podali jsme žádost do grantového řízení Nadace Partnerství na vytvoření tzv. „Antonínovu zahrádku“. Tento projekt obnáší květinovou výsadbu v okolí sochy sv. Antonína, osazení dvou laviček a pítka pro motýly či ptáky. Pokud grant získáme, budou následné práce realizovány dobrovolnickou prostřednictvím členů našeho spolku a dalšími nadšenými lidmi, kteří budou mít zájem zapojit se. Samozřejmě se může stát, že grantová žádost nebude schválena. V tomto případě výsadbu provedeme v menší míře a postupně.

A o dalších plánovaných akcích a aktivitách až v příštím vydání Chvojenských novin. Za spolek Chvojensko, **Iva Mudrová**



## 20 let od vzniku novodobé Obce Velké Chvojno

**Obce chvojenska - Velké Chvojno, Luční Chvojno, Malé Chvojno, Žďár, Arnultovice a Mnichov byly v roce 1980 integrovány do tzv. střediskové obce Libouchec a až do konce roku 1997 tvořily její místní části. Před rokem 1980 tvořily samostatné celky Velké Chvojno s částmi Malé Chvojno a Žďár a Luční Chvojno s částmi Arnultovice a Mnichov.**

V novodobých dějinách Chvojenska docházelo k největšímu rozvoji právě v této době. Následná integrace byla administrativním úkonem a občané slučovaných obcí neměli možnost vyjádřit svoji vůli v referendu jak tomu bylo při rozdělení obcí v roce 1997.

Nespokojenost se správou chvojenských obcí zjevná zanedbanost a nezájem ze strany Libouchce, patrná v posledních třech letech vedla k vytvoření občanské iniciativy, která si kladla za cíl zjistit názory lidí na případné oddělení našich obcí a další informace u státních orgánů (Okresní úřad, Finanční úřad apod.), aby bylo možno občany co neobjektivněji informovat. U zrodu této iniciativy stál pan Martin Pilař z Velkého Chvojna (místní učitel), dále pak p. Jan Kubík ze Žďáru, p. Jiřina Bischoffiová z Lučního Chvojna. Jednání na úřadech, diskusí s občany se zúčastňovali i jinak nápomocni byli zejména p. Alena Hanušová z Lučního Chvojna, p. Václav Svoboda z Arnultovic, p. Oldřich Šec z Mnichova, p. Alena Komárková z Malého Chvojna, p. Ivana Šimáková z Velkého Chvojna a další, kteří se postupně k této myšlence přidávali.

Dne 25. 2. 1997 byla svolána schůze občanů do Restaurace U Lípy ve Velkém Chvojně, kde byly předloženy veškeré zjištěné informace a proběhla diskuse.

Této akci se zúčastnilo cca 45 občanů, výsledkem bylo sepsání dopisu Obecnímu zastupitelstvu Libouchce s informací o tomto jednání a se žádostí o zveřejnění příjmů a výdajů týkajících se obcí Chvojenska. Dále byl sepsán dopis přednostovi Okresního úřadu v Ústí nad Labem.

Po jednání s obcí Libouchec a Okresním úřadem byl předložen dne 25. března 1997 návrh na konání referenda ve Velkém Chvojně, Malém Chvojně, Lučním Chvojně, Arnultovicích, Žďáru a Mnichově se znění otázky, která bude v referendu položena:

„Souhlasíte s oddělením částí Velké Chvojno, Luční Chvojno, Malé Chvojno, Arnultovice, Mnichov a Žďár od obce Libouchec k 1. 1. 1998 a s vytvořením samostatné obce Velké Chvojno s částmi obce Luční Chvojno, Malé Chvojno, Arnultovice, Mnichov a Žďár s vlastní samosprávou vykonávanou obecním zastupitelstvem?“. Navrhovatelem byl p. Martin Pilař, 1. náhradníkem navrhovatele p. Jiřina Bischoffiová a 2. náhradníkem p. Jan Kubík. Tento návrh podepsalo 337 podporovatelů (tj. 95% z celkového počtu voličů).

Na tomto návrhu nebylo shledáno Okresním úřadem ani MV chyb, takže referendum bylo vyhlášeno na 20. června 1997 se zně-

(Pokračování na následující straně)

(Dokončení z předchozí strany)

ním otázky tak, jak byla obsažena v návrhu.

Referendum se tedy konalo 20. června v pátek, místnost, kam chodili občané odevzdávat své hlasy zda-li ano nebo ne na položenou otázku byla ustavena v budově Základní školy ve Velkém Chvojně. Po sčítání a vyhlášení výsledku referenda bylo jasné, že se občané vyslovili pro oddělení Chvojenských obcí od obce Libouchec a to 52% celkového počtu voličů.

Na základě tohoto výsledku vydalo Ministerstvo vnitra rozhodnutí o vzniku obce Velké Chvojno s částmi Luční Chvojno, Malé Chvojno, Arnultovice, Mnichov a Žďár s účinností od 1. 1. 1998.

**Jiřina Bischoffiová**

## Pečovatelská služba Ústí nad Labem

Organizace nabízí seniorům a osobám se zdravotním postižením služby, které umožní důstojný život ve vlastní domácnosti. Pečovatelská služba Ústí nad Labem, příspěvková organizace je samostatnou příspěvkovou organizací s právní subjektivitou, zřizovanou Statutárním městem Ústí nad Labem. Své sídlo má ve zdravotním středisku na Bukově. Organizace poskytuje své služby osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení a rodinám s dětmi, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Služby jsou poskytovány na základě uzavřené smlouvy. Pečovatelská služba poskytuje pomoc při zvládnutí běžných úkonů péče o vlastní osobu. Pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu. Poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy. Pomoc při zajištění chodu domácnosti jako je běžný úklid a údržba domácnosti nebo běžné nákupy a pochůzky.

Zastupitelé obce Velké Chvojno v září 2018 schválili spoluúčast této služby. Obec hradí 50Kč za každou hodinu poskytované péče dle skutečně spotřebovaného času nezbytného k zajištění úkonu. Kontakty: Ředitelka: Bc Ditta Hromádková 475 211 781

Kancelář sociálního úseku: 475 210 631 E-mail: pecovatelskaslužba@volny.cz

**Markéta Vaňáčová, místostarostka**

## Důležité informace pro občany obce

### ■ OBECNÍ ÚŘAD VELKÉ CHVOJNO

Telefon/email: 411 198 930,

podatelna@obecvelkechvojno.cz

Starosta: Václav Svoboda 734 478 205,

Místostarostka:

Markéta Vaňáčová 723 568 804

#### Pondělí:

8:00 hod. - 12:00 hod. 12:30 hod. - 17:00 hod.

#### Úterý:

8:00 hod. - 12:00 hod. 12:30 hod. - 15:00 hod.

#### Středa:

8:00 hod. - 12:00 hod. 12:30 hod. - 17:00 hod.

#### Čtvrtek:

8:00 hod. - 12:00 hod. 12:30 hod. - 15:30 hod.

#### Pátek:

8:00 hod. - 12:00 hod.

Každý pátek je pokladna na OÚ zavřena!!

### ■ OBECNÍ KNIHOVNA V. CHVOJNO

Obecní knihovna Velké Chvojno je umístěna ve víceúčelové budově ve Velkém Chvojně. Podařilo se knihovnu zaregistrovat do národní sítě knihoven a vytvořit tak předpoklady pro její další činnost. K dispozici je pro čtenáře dvakrát v týdnu. V knihovně je možnost využití i počítače připojené na internet. Naší snahou je umožnit občanům využívat moderní komunikační technologie. Převážně tuto možnost využívá naše mládež.

Provozní doba:

Úterý: 14:00 hod. - 17:00 hod.

Čtvrtek: 14:00 hod. - 17:00 hod.

### ■ SBĚRNÝ DVŮR OBCE V. CHVOJNO

Provozní doba:

**Duben až říjen:**

pondělí až čtvrtek 12.00 - 16.00 hod.

**Duben až říjen**

sobota 9.00 - 12.00 hod.

jednou měsíčně dle rozpisu

**Listopad až březen**

pondělí až středa 12.00 - 16.00 hod.

V případě potřeby, není-li přítomna obsluha, volejte telefonní čísla:

733 652 223 nebo 604 964 046

### ■ Termíny svozu tříděného odpadu od nemovitostí rok 2018

Velké Chvojno, Malé Chvojno, Žďár - 7.12, 21.12.

Arnultovice, Luční Chvojno, Mnichov - 30.11, 17.12.

### ■ Termíny svozu tříděného odpadu od nemovitostí rok 2019

Velké Chvojno, Malé Chvojno, Žďár

4.1, 11.1, 25.1, 8.2, 22.2, 8.3, 22.3, 5.4, 18.4, 3.5, 17.5, 31.5, 14.6, 28.6, 12.7, 26.7, 9.8, 23.8, 6.9, 20.9, 4.10, 18.10, 1.11, 15.11, 29.11, 6.12, 20.12.

Arnultovice, Luční Chvojno, Mnichov

4. 1., 18.1, 1.2, 15.2, 1.3, 15.3, 29.3, 12.4, 26.4, 10.5, 24.5, 7.6, 21.6, 4.6, 19.7, 2.8, 16.8, 30.8, 13.9, 27.9, 11.10, 25.10, 8.11, 22.11, 13.12.

Dne 19.12. 2018 od 14:00 hod-17:00 hod

bude ve sběrném dvoře výdej Kaprů pro vesnici Velké Chvojno

### ■ Otvírací doba Pošta Partner Velké Chvojno - Telefon: 411 198 932

Pondělí: 7:30 - 12:00 hod. 13:00 - 17:00 hod.

Úterý: 7:30 - 9:00 hod. 14:00 - 15:00 hod.

Středa: 7:30 - 12:00 hod. 13:00 - 17:00 hod.

Čtvrtek: 7:30 - 11:00 hod. 14:00 - 15:00 hod.

Pátek: 7:30 - 9:00 hod. 14:00 - 15:00 hod.

### ■ MUDr. Vladimír Holý - Praktický lékař pro děti a dorost

Libouchec 370, Libouchec 403 35

Telefon: 475 222 360

Pondělí: 10:30 - 12:30 hod. 13:30-16:00 hod.

Úterý: 7:30 - 9:30 hod.

Středa: 10:30 - 12:30 hod. 13:30- 15:00 hod.

Čtvrtek: 7:30 - 9:30 hod.

Pátek: 7:30 - 9:30 hod.

### ■ MUDr. Richard Linek - Stomatolog

Libouchec 401, 403 35 Libouchec

Telefon: 475 222 443

Pondělí: 8:00 - 13:00 hod. 13:30 - 16:00 hod.

Úterý: 8:00 - 13:00 hod. 13:30 - 17:00 hod.

Středa: 8:00 - 13:00 hod. 13:30 - 16:00 hod.

Čtvrtek: 8:00 - 13:00 hod. 13:30 - 17:00 hod.

Pátek: 8:00 - 13:00 hod. 13:30 - 15:30 hod.

### ■ MUDr. Libor Dupal - praktický Lékař

Telefon: Libouchec: 475 222 444,

Velké Chvojno: 411 198 931,

Petrovice: 475 226 170

Pondělí: 8:00-12:00 hod. Libouchec

14:00 - 16:00 hod. Velké Chvojno

Úterý: 8:00 - 12:00 hod. Libouchec

15:00 - 17:00 hod. Libouchec

Středa: 9:00 - 11:00 hod. Petrovice

15:00 - 18:00 hod. Libouchec

Čtvrtek: 8:00 - 11:00 hod. Velké Chvojno

13:00 - 16:00 hod. Libouchec

Pátek 8:00 - 12:00 hod. Libouchec

13:00 - 15:00 hod. Petrovice

### ■ MUDr. Evžen Bělka - Gynekolog

Libouchec 370, Libouchec 403 35

Telefon: 471 008 695

Čtvrtek: 9:00 - 11:00 hod. 13:00 - 14:00 hod.



OÚ, KK A SPOZ  
VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA

## ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

na návsi ve Velkém Chvojně

**2. prosince 2018**

**od 17.30 hodin**

Vystoupení dětí ze Základní školy,  
prodej školních výrobků.

„OHNIVÁ SHOW“

Na zahřátí horký „gumídkový punč  
a svařák“.

Hrnečky si vezměte s sebou.

# Historie kostela Věch svatých v Arnultovicích

Dne 15. prosince 2018 se sjedeme v kostele Věch svatých v Arnultovicích na tradičním vánočním zpívání.

První písemná zmínka o obci je z roku 1352. V 15. století byla obec v držení pánů z Vartenberka na Blansku (Blankenstein). Poslední majitelé panství byli Kolowratové. Kostel byl farní až do třicetileté války, v roce 1652 byl přiřazen k farnosti Skorotice.

Současná podoba kostela Věch svatých pochází z roku 1798, kdy byla dokončena barokní přestavba. Pozdně gotický presbytář pochází z počátku 16. století. Ohradní zeď je pravděpodobně barokní, nelze ovšem vyloučit, že některé její části pocházejí již z 16. století.

Po odchodu původních německých obyvatel v roce 1946 nějakou dobu sloužil kostel svému účelu. Přibližně od roku 1973 se konaly bohoslužby v kostele sporadicky a v dalších letech pro svůj neutěšený stav byl zcela uzavřen. Ani tato kulturní památka neodolala nájezdům vandalů, tak byly např. postupně zničeny varhany. Aby se alespoň zachránilo to co v kostele zbylo, odvezla farnost věci do svých depozitářů. V kostele zbylo velmi skromné zařízení - lavice, torzo oltáře, kazatelna apod. Stav interiéru byl neutěšený, starou děravou střechou zatékalo, byl poškozen strop nad lodí kostela a skoro to vypadalo, že kostel spěje ke svému zániku.

Po roce 1989, především zásluhou tehdejšího arciděkana P. Antonína Sporera, se dočkal kostel opravy střechy a fasády, což provedla firma Krovstav z Ústí n.L. v letech 1995 - 1997.

V září 1998 tehdejší vedení obce oslovilo arciděkana ThDr. Antonína Sporera a iniciovalo setkání v arnultovickém kostele, který ač z venku opravený skýtal uvnitř žalostný pohled. Tehdy na místě zástupci obce de-



Rekonstrukce kostela.

klarovali zájem o obnovení kostela a hřbitova a došlo k dohodě mezi arciděkanem o vzájemné spolupráci v této věci.

28. října 1998 byla zorganizována brigáda na úklid kostela. Bylo vyvezeno velké množství suti, kamení, kostel byl vysmyčen od pavučin a prachu, byly alespoň provizorně opraveny lavice, byly vyspraveny praskliny v omítce tak, aby se mohlo konat historicky první „Vánoční zpívání“, které bylo navíceno žáky základní školy. K této příležitosti byl instalován na věž kostela zvon, který pochází z kostela v Čermné a který se p. arciděkan rozhodl přemístit. Zavěšení zvonu prováděli p. Šec, p. Svoboda a členové hasičského sboru obce Velké Chvojno. Po dlouhých 25 letech zazvonil zvon na arnultovickém kostele.

„Vánoční zpívání proběhlo 18. 12. 1998 a předcházela mu velká příprava. Atmosféra této akce byla slavnostní a svým způsobem nepopsatelná. Bylo rozhodnuto, že se tato akce bude konat každý rok a stane se tradicí.

Hned z jara r. 1999 započaly opravy vnitřku kostela, které financovalo arciděkanství a na které přispěl Národní památkový ústav. Opravu prováděl místní zednický mistr Jaro-



slav Kryštof se svým pomocníkem Pavlem Lokšanem. Kostel vymaloval malíř Jaroslav Pavlík. Současně s opravou interiéru kostela proběhla rekonstrukce ohradní zdi hřbitova, kterou provedl zedník Bohumil Ambroz. Na tuto rekonstrukci se podařilo sehnat dotaci od Okresního úřadu v Ústí n.L.

Na velikonoco r. 2000 se zde konala první bohoslužba slova. A v květnu 2000 zde bylo po letech pokřtěno dítě.

Od té doby se koná „Vánoční zpívání“ v kostele každý rok. Současně kostel slouží svému účelu, kdy jsou jedenkrát za měsíc v kostele bohoslužby. Farnost v roce 2017 investovala do opravy říms a výměny trámů, včetně opravy střechy.

Kostel Věch svatých představuje mimořádně dobře zachovalý příklad venkovského kostela z období pozdní gotiky, s presbytářem z počátku 16. století a barokní přestavbou v roce 1798. Jsou dochovány všechny autentické konstrukce a řada architektonických prvků. Urbanisticky představuje výraznou dominantu obce. **Jiřina Bischoffiová**



První zpívání



# Zprávy ze základní školy

Po delší odmlce využíváme této příležitosti, abychom v úvodu přiblížili naši školu i těm, kteří nás neznají. Základní škola Velké Chvojno se nachází v malé vesničce kousek od Ústí nad Labem. Školu obklopuje zahrada, která vybavením skýtá širokou škálu využití. Během příznivého počasí se vyučování přesouvá do altánu a na zahradu, kde nejen školní družina využívá herních prvků a pořádá různá projektová odpoledne.

V letošním školním roce školu navštěvuje 24 dětí, které jsou vyučovány ve dvou třídách, některé předměty dělíme až na 3 třídy, naopak předměty výchovného zaměření absolvují žáci všech pěti ročníků společně.

Každoročně je připraveno pro prvňáčky malé uvítání do školních lavic, aby start jejich docházky byl příjemný. Pro jejich rodiče připravuje obec sponzorské dary. Kromě toho obec přispívá každému žákovi školy 5,-Kč na oběd, rovněž v této spolupráci jsou zajišťovány dary pro odcházející žáky 5. ročníku.

Ke konci loňského školního roku nám byla opravena střecha, ale protože budova i vnitřní vybavení dosluhuje stářím, doufáme, že se i v letošním roce podaří najít v rozpočtu další finance na opravy, které si chod školy vyžaduje. Kromě budovy dosluhuje průběžně i počítačové vybavení, což je zase výzva pro nás, abychom využili možnosti poskytnutí financí z jiných zdrojů.

Mimo výuku se mohou žáci v tomto školním roce zapojit do zájmových útvarů: Dovedné ruce, Hra na flétnu, Počítače a Angličtina hravě. Prostřednictvím kroužků se snažíme dětem ukázat možnosti vhodného trávení volného času, kdy se mohou také něčemu novému přiučit. V angličtině se hravou formou připravují na výuku Aj od 3. ročníku.

Chceme připomenout, že se snažíme o využívání všech dostupných dotací, které pomáhají našim žákům ve zlepšení výsledků a materiálního vybavení. Dosud pracujeme na dotaci EU, která nám umožnila získat prostředky na podporu žáků ohrožených neúspěchem formou doučování a zajištěním školního asistenta, který pomáhá jak žákům, tak i učitelům, stále pokračujeme v projektu PROKOM, kdy prostřednictvím Krajského úřadu pokračujeme v podpoře komunikace a sociálních dovedností žáků, rovněž jsme na základě těchto projektů získali moderní didaktické pomůcky, které využíváme. Pro žáky sociálně slabé opakovaně využíváme dotace na školní obědy, kdy společnost Women for women hradí jejich plnou cenu.

V tomto školním roce jsme zatím absolvovali některé aktivity k zdravému životnímu stylu, žáci jsou zapojeni do projektů „Hravě žij zdravě“, „Ovoce a zelenina do škol“, „Zdravá pětka“, „Zdravé zuby“, každoročně se věnujeme aktivitám spojeným s ochranou životního prostředí a třídění odpadu, žáci se teoreticky i prakticky připravují k dopravní výchově, každoročně si svoje vědomosti mohou prohlubovat procvičováním angličtiny i z domova v projektu „Angličtina on line“. Školní družina pořádala „Drakiádu“, Štrúdlování, „Soutěž o největší jablko“, všichni jsme se zúčastnili Halloweenu aj.

Snažíme se zapojovat do většiny akcí spojených s obcí a zároveň společně s žáky připravujeme mnoho projektových dnů, o kterých bychom Vás rádi informovali a na kterých Vás rádi přivítáme.

Již tradičně se bude během adventního období konat několik akcí,



na které jsou srdečně zváni jak rodiče, tak široké okolí. V sobotu 2. 12. 2018 Vás děti chtějí potěšit svým vystoupením na ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU od 17.30 hod. na chvojenské návsi u autobusové zastávky, další vystoupení budou mít v neděli 15. 12. 2018 od 14.00 hod. v arnultovickém kostele. Nadcházející vánoční čas vybízí k zútulňování domovů, a proto je pro rodiče a prarodiče žáků připraveno vánoční pečení a tvoření, které se bude konat 11. prosince a 18. prosince ve škole. Dědečky a babičky velmi očekáváme na dnech Vánočního čtení a vyprávění s prarodiči, to bude probíhat v průběhu prosince každý čtvrtek od 10.20 hod. Děti rády uslyší, jaké byly Vánoce ve Vašem dětství, na oplátku Vám přečtou pohádky a společně si zazpíváme vánoční koledy.

V neposlední řadě Vás rádi ve škole uvítáme 20. 12. 2018 od 10.00 hod. na „Den otevřených dveří“, kde si můžete prohlédnout prostory školy a pořídit si vánoční dekoraci, kterou žáci s pomocí pedagogů vyrobili. Pro všechny účastníky bude zajištěno z evropského projektu PROKOM i malé občerstvení a v této spolupráci Vás čeká i poslední předvánoční vystoupení našich žáků, na které jste srdečně zváni.

**Vedení školy**



## ZPÍVÁNKY V KOSTELE

**DNE 15.12.2018 VE 14.00 HOD.**

**SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA VYSTOUPENÍ DĚTÍ MATEŘSKÉ A ZÁKLADNÍ ŠKOLY VELKÉ CHVOJNO DO ARNULTOVICKÉHO KOSTELÍKA TEPLÉ OBLEČENÍ A DOBRU NÁLADU VEZMĚTE S SEBOU.**

Základní škola Velké Chvojno Vás srdečně zve na

## DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

dne 20. 12. 2018 od 10 do 15 hodin. Všichni jste srdečně zváni do naší školy, kde se můžete podívat, jak v naší škole pracujeme. Zároveň Vás zveme na VÁNOČNÍ TRHY, kde si můžete zakoupit vánoční výzdobu.



# Zprávičky z mateřské školčky

Vážení a milí, čas plyne a vše kolem nás se mění...

Hned na úvod bych chtěla poděkovat panu starostovi a celému zastupitelstvu obce (z uplynulého období), že mi opakovaně projevíli důvěru a potvrdili mě do funkce ředitelky mateřské školy na další jmenovací období a že mateřskou školu finančně podporovali.

Zároveň bych chtěla poděkovat i paní Ivě Šimákové a paní Lence Horáčkové za vstřícnost, ochotu a pomoc, když jsme o ni požádali. Novému zastupitelstvu obce přeje hodně sil, přátelské vztahy, komunikaci shodu, trpělivost a elán. Víme, že tato práce je velmi náročná, zvláště na vedoucích pozicích...a není člověk ten, který by se zavděčil lidem všem :o)

Naše mateřská škola se přihlásila k výzvě MŠMT OPVVV, VÝZVA Č. 02\_16\_022 PODPORA ŠKOL FORMOU PROJEKTŮ ZJEDNODUŠENÉHO VYKAZOVÁNÍ - ŠABLONY PRO MŠ A ZŠ I s projektem VZDĚLÁNÍ JE SCHOPNOST POROZUMĚT DRUHÝM. Z tohoto projektu jsme čerpali dotaci na pozici ŠKOLNÍ ASISTENT na dobu čtrnácti měsíců a na další vzdělávání pedagogických pracovníků v oblasti MATEMATICKÉ PREGRAMOTNOSTI. Část finančních prostředků jsme přidali ke spon-

zorským darům a příspěvku obce a pořídili jsme si interaktivní displej Multi Board Barvínek a výukové programy.

S podáním žádosti nám pomáhaly a průběžnou odbornou podporu poskytovaly projektové manažerky MAS Labské skály, z.s. paní Hanka Blažková, Renata Jírová a Jiřka Bischoffiová, za což jim patří moje velké díky.

A teď o tom, jak se nám daří: Od září máme 27 zapsaných dětí, z toho jsou čtyři dvouleté a šest předškoláků.

Prostředí školčky mají děti velmi pěkné, útulné, vybavené hračkami a pomůckami a krásně vyzdobenými okny, které jen tak některá školka nemá. To je práce našich šikovných paní učitelky :o)

Vzhledem k tomu, že na integraci nových dětí, a hlavně těch nejmladších, bylo třeba ponechat více času, mimořádné akce jsme nepořádali. Většinu času, vzhledem ke krásnému teplému počasí, jsme pobývali na školní zahradě.

Každý týden ve čtvrtek, jako již spoustu let zpátky, pořádáme angličtinu hrou a jógu, kterou vede paní Jaruška Bzurová.

Zapojili jsme se do akce Nejvíce vyvěšených vlajek České republiky.

O vyhlášení této akce nás informovali Jitka a Radim Slavíkovi ze Spolku přátel ha-

sičů Ústecko, za což jim děkujeme :o)

Muzeum rekordů a kuriozit Pelhřimov uspořádalo k 100. výročí vzniku samostatné republiky akci s názvem ČESKÝ DEN S ČESKÝMI VLAJKAMI, v rámci které bylo na veřejných prostranstvích, v zahradách, na budovách, rozhlednách, v oknech domů a na dalších místech po celé ČR vyvěšeno a nainstalováno 225 191 českých vlajek (textilních, papírových, zalaminovaných, průmyslově i vlastnoručně vyrobených). Děti malovaly malé i velké vlajky české republiky, kterými jsme „ozdobili“ altán na školní zahradě a několik vlajek jsme darovali spolku Chvojensko na jejich akci, kdy sázeli Lípu srdčitou jako symbol českého státu.

Do celorepublikového rekordu, jenž byl vytvořen v den státního svátku 28. října 2018, se zapojilo 2 445 obcí, měst, škol, institucí i jednotlivců.

Děti si ve školce užily „Strašidlácký den“, čeká je pohádka s písničkami „Lenčiny zpívánky“, pohádka „Za Ježíškem do Betléma“, vyrábění z keramiky, zdobení vánočních perníčků a vánočního stromečku, mikulášská a vánoční nadílka a vánoční zpívání v kostele. Děti již začaly pilně trénovat s paní učitelkou Marcelkou a Lenkou Peškovou, takže se máme opět na co těšit...

Naši milí, přejeme vám krásný čas do adventu - už ho moc nezbývá, poklidný adventní čas a všem mnoho zdraví a štěstí...

**Lenka Tomášová**  
a všichni z mateřské školčky

## Kulturní a společenské akce

### AKCE NA MĚSÍC PROSINEC

1. 12. 2018 **Mikuláš v Lučním Chvojně**
2. 12. 2018 **Rozsvícení VÁNOČNÍHO STROMU ve Velkém Chvojně** od 17.30 hod.
8. 12. 2018 **Mikulášská besídka ve Velkém Chvojně**, od 15.00 hod.
15. 12. 2018 **Zpívání v kostele**. Vystoupí děti ze ZŠ a MŠ Domeček Velké Chvojno, od 14.00 hod.
22. 12. 2018 **Stolní tenis v KD Velké Chvojno** - 13.00 hod. prezentace - 13.30 hod. začátek

### PLÁNOVANÉ AKCE:

19. 1. 2019 **Ples** v KD ve Velkém Chvojně
8. 2. 2019 **Výživa v praxi** s Blankou Bartošovou ve škole Velké Chvojno
9. 2. 2019 **Ples** v KD v Lučním Chvojně
16. 2. 2019 **Rej masek** v KD ve Velkém Chvojně
23. 2. 2019 **Masopust** v KD v Lučním Chvojně
9. 3. 2019 **MDŽ** v KD ve Velkém Chvojně, 16 hod. **Taneční zábava**, 20 hod.
- Březen 2019 **Pečení voňavého kváskového chleba** s Danou Štěchovou
- Duben 2019 **Uklidme svět**, uklidme Česko 2019
19. 4. 2019 **Velikonoční turnaj** ve stolním tenisu v KD Velké Chvojno
30. 4. 2019 **Čarodějnice** na plácku v Lučním Chvojně
30. 4. 2019 **Čarodějnice** u Hospody pod Lipou ve Velkém Chvojně

Máte někdo zájem o spolupráci na vydávání Chvojenských novin? Kontaktujte Markétu Vaňáčovou 723 568 804, místostarosta@obecvelkechvojno.cz



Zveme všechny děti na **TRADIČNÍ SETKÁNÍ S MIKULÁŠEM, ČERTEM A ANDĚLEM.**

Čeká Vás spousta zábavy a mikulášská nadílka. Dne 8.12. 2018 od 15.00 hod.

Na sále ve Velkém Chvojně. Čertovsky kouzelná zábavná show pro děti S „HOPSÍKEM“. **Srdečně Vás zvou OÚ, KK a SPOZ**



## SDH Velké Chvojno

K 1. 11. 2018 máme registrováno 50 členů, z toho 20 dětí v kategorii, mladší, starší a dorost.

Během roku se pravidelně účastníme různých soutěží - buď pořádaných OSH Ústí nad Labem, nebo ostatními sbory.

První letošní soutěž dětí byl zimní sraz v Telnici, dále záhájení hry Plamen v Telnici, požární útoky - O pohár starosty SDH Chabařovice, ukončení hry plamen ve Svádově a Samovar v Telnici.

Dospělí se účastnili závodu a putovní putůvku v Chlumci, útoku z vozidla v Ryjících, netradičního požárního útoku v Mojžíři a Memoriálu Jaroslava Doubravy na Varvažově. Memoriálu Jaroslava Doubravy se ženy i muži účastní každý rok a velmi se nám v této soutěži daří. Pravidelně se umísťujeme na předních příčkách. V letošním roce jsme přivezli dvě první místa a již po čtvrté v řadě putovní pohár pro absolutního vítěze.

Naše SDH pořádá a pomáhá při různých akcích, jako je pálení čarodějnic, stavění májky, dětský den, Antonínské slavnosti, stanování na hřišti, trasovka, úklid Chvojenka a obnova hřbitova v Arnultovicích.

V letošním roce jsme slavili 140let založení SDH Velké Chvojno, kde jsme oceňovali zasloužilé členy, kteří se zasloužili o vybudování SDH. Tato akce se nám i přes nepřízeň počasí velmi povedla.

Pravidelně pořádáme s dětmi výlety, v letošním roce jsme navštívili HZS Ústí nad Labem, HZS Děčín, ZOO Děčín a Pastýřskou stěnu.

Ještě s dětmi připravujeme vánoční posezení s rodiči, kde budou obeznámeni s činností našeho sboru v tomto roce.





# Přijďte fandit našim fotbalistům



FKA Velké Chvojno bylo založeno v roce 1969 a příští rok bude slavit 50. let od jeho vzniku, na které plánujeme pozvat bývalé hráče klubu a společně zavzpomínat na začátky Chvojenského fotbalu.

Náš klub v minulé sezoně dosáhl historického úspěchu, kdy jsme se stali mistry Okresního přeboru. V posledním zápase byl pro nás oporou i nejstarší dlouholetý hráč Jan Černý.

Tento úspěch nás mohl posunout do krajské soutěže, ale z důvodu nevyhovujících kabin a vyššího věkového průměru hráčů se postup neuskutečnil.

V sezoně 2018-19 má mužstvo spoustu zraněných hráčů a pohybuje se zhruba uprostřed tabulky.

Za A mužstvo trenér, **Martin Bílek**

## A JEŠTĚ PÁR ŘÁDEK K ŽÁČKŮM FKA VELKÉ CHVOJNO

Historie fotbalového „potěru“ se opět začala psát jaře roku 2015 a v současné

době máme celkem 10 dětí, které spadají většinou do kategorie starší přípravky.

První fotbalové krůčky dětí nebyly ovšem jednoduché, ale s přibývajícím zkušenostmi raketově rostly.

V roce 2017 jsme se přihlásili do soutěže mladších přípravky a od tohoto data se děti pravidelně účastní satelitních turnajů, které pořádají jednotlivé kluby minimálně 4x do roka.

V této sezoně hrají již satelity v kategorii starší přípravky, kde si nevedou vůbec špatně, tak doufáme, že v tomto trendu hodlají pokračovat a budou nám všem dělat jen radost.

Kladný vztah k fotbalu se snažíme rozvíjet různými způsoby.

Dne 1. 9. 2018 se uskutečnil za podpory Jiřího Zachariáše ml. a obecního úřadu, jenž poskytli finanční prostředky na dopravu, fotbalový výlet na ligové utkání Liberec - Ostrava. Součástí zájezdu bylo přátelské utkání se starší přípravkou Liberce. I když celé utkání provázal hustý déšť, kluky to nesmírně bavilo, protože na malé fotbalisty čekal úkol největší. Měli vyvést ligové hráče na hrací plochu před samotným utkáním a to vše pod dohledem televizních kamer. Po úspěšném uvedení hráčů, usedli malí fotbalisté spolu s rodiči do VIP zóny, odkud mohli v klidu sledovat celé fotbalové utkání.

Za starší přípravku trenér, **Jiří Limr**

